

اخبار احمدیہ

لاہور ۲۸ فروری - مکرّم فرزند محمّد عبدالرشید صاحب... کی طبیعت آج بلڈ پریشر کم ہونے کی وجہ سے ناساز رہی۔ دل میں ضعف کے علاوہ عام کمزوری بھی زیادہ ہے۔ اجاب صحت کاملہ کے لئے دعا جاری رکھیں جو دوسری طرف اللہ تعالیٰ بخوادے اور انہ کو...

الفصل فی الفیض... نازک لایقہ... الفیض لاہور... تیلیفون ۲۹۷۹... روزنامہ لاہور... یوم جمعہ المبارک... ۲ جمادی الثانی ۱۳۷۱ھ... ۲۹ تیلیف ص ۱۳۵۳... ۲۹ فروری ۱۹۵۲ء... نمبر ۵۲

اور سردیوں اور پونین یا بی نگران فرزند مقرر کر کے نکالنے... باؤ یا بی کی بیٹی کے صدقہ و شیعہ صادق حسن کی پرورش کا... لاہور ۲۸ فروری۔ انوار احمد عورتوں کی بازیابی کیلئے... صدر شیخ صادق حسن نے آج ایک پریس کانفرنس میں بازیابی کی رفتار کو قطعاً غیر معمولی شرح پر دینے ہوئے ایک مرتبہ پورے ممالک میں اعلیٰ کانفرنس کے انعقاد پر زور دیا۔ پندرہ سزائی پاکستان میں بازیابی کے کام پر روشنی ڈالتے ہوئے بتایا کہ بالخصوص پاک پنجاب میں انوار احمد عورتوں کی تعداد محض پانچ نام رکھی ہے اس لئے کیلئے اب دوسرے علاقوں میں براہ راست زیادہ ترقی دینی شروع کر دی ہے چنانچہ پچھلے دنوں سرحد، بہاولپور کی حکومت نے آپ کی درخواست پر بازیابی کے کام کی گمانی کے لئے علیحدہ اسپیشل انٹر فدرل کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔ ان نئے اقدامات کے نتیجے میں امید ہے کہ وہاں بھی بازیابی کی رفتار تیز ہو جائے گی۔ آپ نے آزاد کشمیر میں بازیابی کے کام کی بہت تعریف کی۔ نیز بتایا کہ مارچ کے سروسے ہفتہ میں گیم علی تصدق حسین سنگھ جی کے خان اور بیگم عمران اظہر پرنسپل ایک وفد مشرقی پنجاب میں جائے گا۔ اور وہاں بازیافتہ خواتین کے کیوں کا معاشرہ کر کے ان کے حالات کے بارے میں معلومات حاصل کرے گا۔

ان مفاد پرستوں و من ایجنٹوں خبردار جو زبان جھگڑے سے فائدہ اٹھایا کرتے ہیں

ڈھاکہ ۲۸ فروری مشرقی پاکستان کے پانچ ممتاز مسلم لیگی لیڈروں کا مشترکہ بیان اور مشن کے ایجنٹوں سے خبردار ہیں جو زبان کے جھگڑے سے فائدہ اٹھا کر ذہنی انتشار پیدا کرنے کی کوشش کر رہے ہیں۔ ان لیڈروں نے ایک مشترکہ بیان میں لوگوں کو خبردار کیا ہے کہ یہ زبان کا جھگڑا کھڑا ہونا بہت سے دہشت پسند اور دشمنوں کے ایجنٹوں سے ہے۔ ان کا مقصد یہ ہے کہ نظم و ضبط میں خلل پڑھ کر ہوسکی طرح بد امنی پھیل جائے۔ یہ لوگ اچھی خاصی تعداد میں موبے میں گھس آئے ہیں اور ان کے پاس ایسی سرگرمیاں جاری رکھنے کے لئے کافی وسائل موجود ہیں۔ بیان میں ان ممتاز لیڈروں نے تمام ذمے داروں کو خبردار کیا ہے کہ وہ صورت حال کو بہتر بنانے میں اپنی اپنی مدد دیں۔ انہوں نے کہا کہ صورت حال کو بہتر بنانے کے لئے ان کے لئے اعلیٰ اختیارات کی ایک کمیٹی مقرر کی جائے جس میں ہائی کورٹ کے جج بھی شامل ہوں۔ نیز جو کچھ ہلاک ہوئے ہیں ان کے سہ ماہیوں کو کافی معاوضہ دیا جائے۔ صورت حال کو بہتر بنانے کے لئے غلام حیدر سے دوسرے لیڈروں کی طرف سے یہ بیان جاری کیا گیا ہے ان میں فاب صدر خواجہ حبیب احمد سیکریٹری یوسف علی چودھری۔ پاکستان مسلم لیگ کے جانشین سکریٹری عبید اللہ بیگ صاحبان صورت حال کو بہتر بنانے کے لئے شاہ فیض الرحمن کے نام شامل ہیں۔

پاکستانی بچوں ۲۰ لاکھ ڈالر... کوچی ۲۸ فروری - بچوں کے میں الاقوامی مالی فنڈ سے پاکستان کے حصے میں ۲۰ لاکھ ڈالر آئے ہیں۔ یہ رقم بیمار بچوں کی دیکھی جانے والی اور ان کی علاج و بہار پر خرچ کی جائے گی۔

پنجاب میں اب تک تشریح ہزار من گہولوں کا ناچار ذخیرہ برآمد کیا جا چکا ہے... نئی سکیم کے تحت لاہور میں آئے کی سپلائی کی حالت بہتر ہو گئی ہے... لاہور ۲۸ فروری - ذخیرہ اندوزی کے خلاف جو کام جاری ہے اس کے نتیجے میں اب تک پنجاب میں تشریح ہزار من گہولوں برآمد کیا جا چکا ہے۔ اس کے علاوہ ایک لاکھ چالیس ہزار من گہولوں کے ذخیروں کے متعلق لوگوں نے خود اعلان کیا ہے۔ تاہم اعلیٰ عدالت سے پتہ چلا ہے کہ خاص طور پر لاہور شہر میں نئی سکیم کے تحت آئے کی سپلائی کی حالت بہتر ہو گئی ہے۔ اس وقت آٹا کی سپلائی کے بارے میں ۲۵۰ ڈپوؤں کو آٹا بھی پہنچا رہا ہے۔ چنانچہ کل راج سے آج دور بہر تک مختلف ڈپوؤں کو تقسیم کی گئی ہے ۹ ہزار بوریاں دی جا چکی ہیں۔ ان میں سے ایک بل ۲ ہزار من آٹا لوزاں میں رہا ہے آج تمام ڈپوؤں پر آٹے کی تقسیم کسی روکاؤٹ کے بغیر جاری رہی ہے۔ سیالکوٹ اور راولپنڈی میں بھی آٹے کی فراہمی کے اس نئے طریقے سے عملی طور پر ہے۔

پس سونے کے زیورات کا واحد مرکز... شاہی جیولری... ۲۳۷۱... ۲۳۷۲ انارکلی لاہور کے خریدیں

فخرت علی جیولری... خالص سونے کے بہترین زیورات... ۳۹۱ بلڈنگ مال روڈ، لاہور

# مختلف مآثر پر مصلح موعود کی مبارک تقریب پر جلسے

# قادیان کے تازہ حالات اور دوستوں سے دعا کی تحریک

از حضرت میرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ ۴

عزیز صاحبزادہ مرزا وسیم احمد مولوی غفلت کے امتحان کے لئے کھنٹے گئے ہوئے ہیں۔ ان کے لئے بھی دعا کی جائے۔ کہ اللہ تعالیٰ انہیں اپنے فضل سے کامیاب فرمائے۔ اور میرزا پیش خدمت دین کی توفیق دے۔

جیسا کہ دوستوں کو معلوم ہے اب قادیان میں بھی "امداد درویشان کا فنڈ" کھول دیا گیا ہے تاکہ پاکستان اور ہندوستان دونوں کے مخلصین کی متحدہ کوشش سے درویشوں اور ان کے رشتہ داروں کی تیزی سے زیادہ امداد کر کے ان کی پریشانی کو دور کیا جائے۔ یہ ایک نہایت مفید فنڈ ہے جس میں ہمارے پاکستانی اور ہندوستانی بھائیوں کو بڑی فراخ دلی سے حصہ لینا چاہئے۔ ورنہ وہ قادیان کے مصلحت اپنی ذمہ داری کو پورا کرنے والے نہیں سمجھ جائیں گے۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کے ساتھ ہو اور ملاحظہ و ناصر رہے۔

اس وقت قادیان میں بعض لوگوں کی انگلیت کے نتیجے میں ہمارے درویش بھائیوں کے خلاف بعض فتنے برپا کئے جا رہے ہیں۔ خلیا قادیان کی انجمن کو ڈس ریوگیا ہے۔ کہ کیوں نہ اتنے کارکنوں انجمن قرار دیا جائے۔ اور اس نوٹس کی نسیبہ یہ رکھی گئی ہے کہ انجمن کے سابقہ ممبر پاکستان باچکے ہیں۔ حالانکہ جب انجمن اپنی ذات میں قائم ہے۔ اور راج الوقت قانون کے مطابق باقاعدہ کام کر رہی ہے۔ تو یہی فتنہ کے وقت بعض معمولی کا دن چھوڑ جانا انجمن کے وجود پر ہرگز کوئی اثر نہیں رکھتا۔ مگر تو ہمیشہ بدلتے ہی رہتے ہیں۔ مگر انجمن کا قانونی وجود دراصل میں قائم رہتا ہے۔ مگر اس لیے بنیاد ہمالے کی آڑ میں ہمارے درویش بھائیوں اور ان کی دینی اور ملی خدمات کو نقصان پہنچانے کی کوشش کی جا رہی ہے۔

خاکسار مرزا بشیر احمد رجبہ ۲۶/۲/۵۷

## قانون کے گریجویٹ تو ہر فرماں

اجاب کو اخبارات سے معلوم ہو چکا ہوگا کہ پنجاب سول سروس (جوڈیشل برانچ) کے مقابلہ کا امتحان جولائی ۱۹۵۷ء کے وسط میں ہونے والا ہے۔ اور امیدواروں سے ۲۵ مارچ ۱۹۵۷ء تک ضروری کاغذات سمیت درخواستیں اپنے اپنے ضلع کے پیش بیج کو دینے کی ہدایت کی گئی ہے۔ قابل احمدی دوستوں کو اس طرف توجہ دینی چاہئے۔ کیونکہ اس عمل میں ترقی اور خدمت وطن کے کافی مواقع ہیں۔ امید ہے اجاب مقدمہ سے فائدہ اٹھائیں گے۔ اور نوجوانوں کو اس مقابلہ کے امتحان میں شامل ہونے کا ترغیب دیں گے۔

اسی طرح ایک فتنہ بے گٹھرا کیا گیا ہے۔ کہ جو کوچہ جنیال سالہا سال سے احمدیہ محل میں ہوتی ہیں۔ انہیں گروہ انے کی کوشش شروع ہے۔ تاکہ ان مخصوص محلہ میں غیروں کی آمد رفت کا دروازہ کھول کر فتنے پیدا کئے جائیں۔ اسی طرح یہ بھی کوشش کی جا رہی ہے۔ کہ جو مکانات اس وقت قادیان میں ہمارے دوستوں کے زیر استعمال ہیں انہیں بے بنیاد دلائل کی بنیاد پر ضرورت سے زائد قرار دے کر ان کا کچھ حصہ دہرائی جائے۔

ظاہر ہے کہ یہ سب باتیں قادیان کی احمدی آبادی کو کمزور کرنے کی غرض سے کی جا رہی ہیں اور بعض خود غرض لوگ حکومت کے بھی کمان بھرتے رہتے ہیں۔ پس دوست دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ہمارے درویش بھائیوں اور قادیان کی انجمن کو ہر قسم کے فتنوں سے محفوظ رکھے۔ اور ملاحظہ و ناصر ہو۔

محمد دین نانگلہ تسلیم و تربیت دلخوا

ہر صاحب استطاعت کا فرض ہے کہ اخبار الفضل خود خرید کر پڑھے اور زیادہ سے زیادہ اپنے غیر احمدی دوستوں کو پڑھنے کے لئے دے جو صاحب استطاعت احمدی افضل خود خرید کر نہیں پڑھتا وہ اپنا فرض کما حقہ ادا نہیں کر رہا۔

اس کے علاوہ قادیان میں بعض دوست بہانگی ہیں۔ مثلاً محمد علی بھائی عبدالرحیم صاحب قریباً ایک سال سے خالی کی مرز میں مبتلا ہیں اور محمد علی بھائی عبدالرحمن صاحب قادیانی اعصابی کمزوری اور ضعف بصری تکلیف میں مبتلا ہیں۔ اور ایک درویش قان محمد صاحب کوئی بی کاغذ ہتھ ہے اس طرح خیال عبداللہ صاحب آفتان قزلباش میں مبتلا ہوئے تھے جس کی وجہ سے اب تک ان کی صحت محدود رہی آتی ہے۔ دوست ان سب بھائیوں کو امی درمندانہ دعاؤں میں یاد رکھیں

میاں نام علی صاحب کی صدارت میں جلسہ شروع ہوا جس میں مقرر حضرات نے تقاریر فرمائیں۔ جو اجاب کے از یاد ایمان کا باعث ہوئیں۔ جلسہ کے اختتام پر صاحب صدر نے کھیلوں میں اول اور دوم آنے والے خدام و اطفال میں انعامات تقسیم کئے۔ مضمین نے ملک مبارک احمد صاحب کو بہترین کھلاڑی قرار دیا۔ ایک لمبی دعا پر جلسہ ختم ہوا۔ اختتام جلسہ پر حاضرین میں سبیل اور عثمانی تقسیم کی گئی۔ اور یوں ہمارا یہ ایمان افروز اور دلچسپ پروگرام ختم ہوا اللہ تعالیٰ ہمارے باپوں میں ترقی دے۔ اور ہمیں حضرت امیر المؤمنین ایہہ اللہ تعالیٰ کے ہر ارشاد پر عمل پیرا ہونے کی توفیق دے۔

حاکم عبداللہ صاحب قادیان صاحبہ امیر شکر بیگم اماء اللہ شکر بیگم

۲۰ فروری ۱۹۵۷ء بعد دوپہر بجے اماء اللہ منشی محمد علی کے زیر اہتمام مصلح موعود زید صدارت محترمہ سید صاحبہ جہدہری محمد شریف صاحبہ احمدیہ میں شروع ہوا۔ تلاوت و نظر۔ بعد میں مصلح موعود پر متعدد تقاریر ہوئیں۔ اور نظریں بڑھی گئیں۔

## سید شکر بیگم اماء اللہ منشی

ملاقات شہر

مورخہ ۲۰ فروری بروز بدھ نماز صبح کے بعد مسجد احمدیہ میں جلسہ منعقد ہوا۔ تلاوت قرآن حکیم اور نظم کے بعد پوری مجلس حضرت مصلح موعود علیہ السلام کے اہتمام میں منعقد ہوا۔ انجمن خدام و اطفال نے مقابہ پڑھ کر سنا یا۔ اخذ فیاض احمد صاحب نے اپنا مضمون ذوالقرنین پڑھ کر سنا یا۔ جس میں ثابت کی تھا کہ مصلح موعود ایہہ اللہ تعالیٰ ہی ذوالقرنین ہیں۔ ازالہ فحاکم محمد سعید رحیم نے حضرت مصلح موعود۔ ایہہ اللہ اللودودی بیٹو کوئی پر لوفنی ڈالی اور حضور کا اول العزم ہونا ثابت کیا دعا پر جلسہ ختم ہوا۔

حاکم ر سید شکر بیگم اماء اللہ منشی

ڈیرہ غازی خیل

۲۰ فروری ۱۹۵۷ء شام مجلس انصار اللہ کے زیر اہتمام ایک جلسہ کی جی جس میں زید صدارت ملک عزیز محمد صاحب۔ اے۔ ایل۔ ایل۔ بی۔ بی۔ سی۔ مولوی عبدالرحمن صاحب منشی مولوی غافل نے تقریر کی۔ آپ نے ذوالقرنین سے ثابت کیا کہ حضرت امیر المؤمنین ایہہ اللہ تعالیٰ ہی مصلح موعود کی پیشگوئی کے مصداق ہیں۔ اختتامی تقریر ملک صاحب نے کی اور جلسہ بعد دعا پر ختم ہوا

حاکم غلام رسول سید شکر بیگم اماء اللہ منشی

## کوئٹہ

مورخہ ۲۰ فروری ۱۹۵۷ء کوئٹہ کے زیر اہتمام مصلح موعود کا جلسہ مسجد احمدیہ میں زید صدارت محترمہ جناب مبارک بشیر احمد صاحب امیر جماعت بعد نماز مغرب منعقد ہوا۔ جو دو بجت سردی کے احمدی اور غیر احمدی اجاب لکڑت سے شریک ہوئے۔ تلاوت اور نظر کے بعد خاکسار نے جلسہ کی غرض و غایت پر تقریر کی۔ قاضی شریف الدین صاحب نے پیشگوئی کی وضاحت اور اس کے معنی و وجود میں آنے کی وجوہات بیان فرمائیں۔ ذوالقرنین خان صاحب نے ثابت کیا کہ پیشگوئی کا لفظ لفظ اپنی پوری شان کے ساتھ صحیح مدت میں پورا ہوا۔ محرم غلام حسین صاحب ایاز مبلغ سلسلہ عالیہ نے اس بات کی وضاحت فرمائی۔ کہ جب حضرت مصلح موعود علیہ السلام نے پیشگوئی کا اعلان فرمایا۔ اس وقت ظاہری حالات ناموافق تھے لیکن اللہ تعالیٰ نے اس کو اپنی قدرت سے پوری کئے کہ ثابت فرمایا کہ حضرت مصلح موعود علیہ السلام کا تعلق نبی الی القاد اللہ تعالیٰ کے ساتھ تھا۔ فیض الحق خان صاحب نے ثابت فرمایا کہ حضرت مصلح موعود علیہ السلام کا نہایت مبارک اور مفید وجود ہے۔ اور اس وجہ سے اللہ تعالیٰ نے آپ کی نسل کو بڑھایا۔ اور اس میں سے ایسا انسان پیدا کیا جس کے ساتھ تمام دنیا کا مفا دو الیستہ ہے۔ اور اس نے پیشگوئی کے مطابق دین کے گداز دینا تک شہرت پائی

آخر میں محرم صدر صاحب نے حضرت امیر المؤمنین ایہہ اللہ تعالیٰ کا اعلیٰ مقام۔ آپ کا درجہ اور آپ کی عظمت کو بیان فرمایا۔ حاضرین کو دلچسپین فرمائی۔ کہ وہ اس تقسیم اور جمع وجود کی قدر کریں اور اپنے اعمال کو آپ کے نفع اور ہدایت کے مطابق بنائیں۔ اور حضور کے اعلیٰ عزائم اور مقاصد میں مدد و معاون بنیں۔ کیونکہ یہی کو میانی کی کلید ہے۔ دعا پر جلسہ کا اختتام ہوا۔ اللہ تعالیٰ اس جلسہ کے نیک اور مفید نتائج پیدا کرے۔

## محمد علیے جان سید شکر بیگم اماء اللہ کوئٹہ

## منشی محمد علیے جان سید شکر بیگم اماء اللہ کوئٹہ

۲۰ فروری کو یوم مصلح موعود منایا گیا۔ پروگرام کے مطابق ٹیٹک مہینے شام کھیل کے میدان میں کھیل شروع ہوئیں۔ لمبی چھلانگ اور سبیل ڈوڑ کے علاوہ بہت سی کھیلوں کے مقابلے ہوئے جن میں متعدد خدام اور اطفال شامل ہوئے۔ کھیلوں کے خاتمہ پر خدام اطفال اور اجاب جماعت مسجد احمدیہ میں جمع ہوئے مسجد کو سمیٹ کر سہرا راستہ کی گئی۔ اور چرافال کا بھی اختتام تھا۔ بعد نماز مغرب

# ترکیہ اور دیگر اسلامی ممالک

پہلے عالمگیر جنگ کے بعد سے ترکیہ عربی ممالک سے ناراض سا جلا آتا ہے۔ یہاں تک کہ بعد میں ترکیہ کے سوس مصلحتی کمال پاشا کے دور اقتدار میں ترکیہ میں جو سیاسی تبدیلی اور سماجی اصلاحات ہوئیں۔ وہ مشرقی اقوام سے علیحدگی اور مغربی دنیا سے وابستگی کے نقطہ نظر سے کی گئیں۔ اور ترکوں نے نہ صرف مغربی تہذیب کو اپنا لیا۔ بلکہ اپنے تئیں مغربی اقوام میں سے شمار ہونے میں فخر و جرات کا اظہار کیا۔ خلافت سے جو صدیوں سے شاہنشاہ عثمانیہ کا طرہ امتیاز تھی چلی آئی تھی دستبرداری دے دی گئی۔ اور عربی دنیا سے نفرت اس قدر بڑھ چکی گئی۔ کہ عربی زبان میں اذان دینا بھی ممنوع قرار دے دیا گیا اور عربی میں قرآن کریم کا مطلقاً بھی ترک کر دیا گیا۔ تمام ترکوں کو مغربی لباس اور مغربی طور و طریق اختیار کرنے پر مجبور کیا گیا۔ ترکی لڑنی تک کے استعمال کو قومی شاعر کے خلاف زار دیا گیا۔ عورتوں کے لئے پردہ جرم قرار دیا گیا۔ مذہبی پیشواؤں پر قدغن لگا دیے گئے۔ وہاں بھی مغربی طرز کے ہوٹل، تفریح گاہیں اور ناچ گھر وجود میں آ گئے عورتوں کو مغربی اقوام کی طرح مطلق العنانی بخش گئی۔ الغرض عربی تمدن کے اثرات کی جڑیں تک کھود کر کھال دینے کی تا حد امکان کوشش کی گئی۔

دلت سے مغرب ترکیہ کو بھارت بھارت تھا۔ اس لئے ترکوں نے اپنی مزمن بیماریاں سے شفا پانے کا مجرب نسخہ یہی خیال کیا۔ کہ ہر مشرقی نشان اپنے ملک سے مٹا دیا جائے۔ اور ہر مغربی چیز یا امتیاز اختیار کرنی جائے۔ تاکہ آئندہ مغرب ترکوں کو اپنی ہی طرح جذبہ انسانوں کی قبرست میں داخل کر لے۔ اس تبدیلی کی ایک وجہ یہ بھی تھی۔ کہ پہلے عالمگیر جنگ میں برطانیہ نے عرب ممالک کو اپنے ساتھ مل کر ترکوں کے خلاف جو اس جنگ میں جن جن کے ساتھ تھے ابھارا اور انہیں آزادی کے سبز باغ دکھا کر ترکیہ کی حکومتوں کو اجاڑنے کے لئے حوصلوں سے آرا دینے کے لئے پوری پوری حوصلہ افزائی کی۔ ترکیہ اس حادثہ خطیرہ سے بڑھ کر کل جان بھروسہ کا اور بہت سے عقوبتہ ملائے اس کے قبضہ سے نکل گئے۔ جن میں سے عرب ممالک کے نکل جانے کا اسے کچھ کم صدمہ نہیں تھا۔ ترک اس کو عرب ممالک کی بیوفائی پر معمول کرتے ہیں۔ آڑے دھرتی میں ان

ممالک کا دشمن کے ساتھ مل کر ترکیہ کے خلاف نعرہ اڑا ہونا واقعی ایک بڑا زخم تھا۔ اور ان کے خلاف ترکوں کی نفرت کا قدرتی باعث ہے۔ دوسری عالمگیر جنگ میں اگرچہ ترکیہ بظاہر غیر جانبدار رہا۔ لیکن اس کی عزیز جانبداری قطعاً غیر جانبدارانہ نہیں تھی۔ بلکہ اتحادیوں کی طرفدار کی پر معمول تھی چنانچہ آج ترکیہ امریکی برطانوی ہلاک کا ایک سربراہ اور وہ ممبر ہے۔ اور ہر معاملہ میں اس کا مقام فرانس اور دیگر اتحادی ممالک سے کسی طرح کم نہیں سمجھا جاتا۔

یہاں ہم ترک صدیوں سے مسلمان چلے آئے ہیں۔ اور اگرچہ گزشتہ انقلابات کے بعد سے ترکیہ میں اسلام کی حالت نازک رہی ہے۔ اور اس کی جڑیں اکھاڑنے کے بہت سے سامان موجود رہے ہیں۔ مگر ایسا معلوم ہوتا ہے کہ چند سالوں سے ترکیہ مشرق سے جتنا دور نکل جانے کی کوشش کرتا رہا ہے۔ اتنا ہی حالات زمانہ اس کو دوبارہ مشرق کی طرف کھینچنے چلے آئے ہیں جس طرح انقلاب زمانہ نے ترکیہ کو عرب ممالک سے توڑنے پر مجبور کر دیا تھا۔ ایسا معلوم ہوتا ہے۔ کہ اب پھر انقلاب زمانہ ہی اس کو عرب ممالک اور مشرقی دنیا سے جوڑنے کے لئے مجبور کر رہا ہے۔ مشرق سے جو نفرت اس کے دل میں باقی تھی۔ وہ امتداد زمانہ کے ساتھ ساتھ کم ہوتی جا رہی ہے۔ اور اس کو محسوس ہونے لگا ہے کہ وہ فطرتاً مغرب سے دور اور مشرق سے قریب تر ہے۔ اور اس کی تقدیر مشرقی اقوام کی تقدیر سے ہی وابستہ ہے۔ عربی زبان سے جو دقیق تقویر پیدا ہوا تھا۔ وہ بھی کم ہوتا جا رہا ہے۔ اور دنیا کے سیاسی حالات ایسے ہو گئے ہیں۔ کہ اب وہ اسلامی ممالک کے ساتھ ناظر جوڑنے کے بیڑا پر ہی قائم نہیں رکھ سکتا۔

حال میں اس ضمن میں ایک نمایاں اقدام جو اس نے کیا ہے وہ وزیر خارجہ پاکستان چوہدری محمد ظفر اللہ خان کو انقرضہ آنے کی دعوت تھی ہمیں توقع ہے کہ پاکستان سے ترکیہ کے خوشگوار تعلقات جو اس دعوت کا لازمی نتیجہ ہے۔ ترکیہ اور اسلامی ممالک کے درمیان اور بھی قریب اور مصنوعہ تعلقات کا تدریجاً ثابت ہوں گے۔ ترکیہ کو فیصدی ایک اسلامی اور مشرقی ملک ہے۔ اور اسلامی ممالک کے اتحاد میں اس کی ایک نہایت

اہم پوزیشن ہے۔ اور ہمیں یقین ہے کہ ترکیہ اور تمام دیگر اسلامی ممالک اس اہمیت کو پوری طرح سمجھتے ہیں۔

پاکستان کے وزیر خارجہ چوہدری ظفر اللہ خان اسلامی ممالک کے اتحاد کے متعلق جو نکتہ دوکر رہے ہیں۔ اس کے ضمن میں آپ کا انقرضہ تشریف لے جانا بڑا قیمتی چیز ثابت ہو گا۔ اس سے ترکیہ اور دیگر اسلامی ممالک کے درمیان مفاہمت کو خاص تقویت پہنچی ہے۔ اور اس کے متعلق دورا میں نہیں ہو سکتیں۔ کہ اسلامی اتحاد کی تعمیر میں جس طرح پاکستان ایک خاص کردار ہے۔ اسی طرح ترکیہ بھی ہے۔

## دعا کا منسخر

مغرب زندگی میں ایک فاضل خطرناک بیماریاں ہے۔ فاعلم عقل و دین کے لئے تو یہ زہر ہلال کا حکم رکھتی ہے۔ اور جس انسان کو یہ لگ جاتی ہے۔ اسے برے درجہ کا جاہل بنا کر رکھ دیتی ہے خواہ وہ بزرگ خود ہر برٹ سپنسر کا محافظ ہی کیوں نہ ہو۔

اس بیماری کی سب سے نمایاں علامت یہ ہے کہ اس کا مبتلا اسلام کی ہر بات پر تسخر اڑانا اپنا فرض منصبی سمجھتا ہے۔ تاکہ سب لوگ اسے بند خیال سمجھیں۔ ایسے ہی ایک ہمارے روزنامہ آفاق کے موجودہ اشارات نگار جناب آفاق صاحب بھی معلوم ہوتے ہیں۔ چنانچہ آپ نے "آفاق" کی ۲۹ فروری ۱۹۵۲ء کی اشاعت میں "دعا" پر تسخر اڑایا ہے۔ آپ فرماتے ہیں:-

"آج آفاق سے جماعت احمدیہ کا اخبار مہم القفل ہماری نظر سے گزرا۔ اخبار کا ایک کالم "دعا" در خواست ہائے دعا کے لئے مخصوص ہے جس میں مختلف صحابہ بیماریاں اور دوسری تکالیف سے محفوظ رہنے کے لئے احباب جماعت اور درویشا نازیلان سے دعائی درخواست کتے ہیں اس کالم میں ایک بزرگ نے دعوت کی ہے کہ امتحانات ڈل ڈیٹی اسکول قریب آ رہے ہیں۔ اس لئے صحابہ کرام اور درویشان قادیان سب بچوں کے لئے جوں امتحانات میں شریک ہونے ہیں۔ دعا فرمائیں کہ اللہ تو لے انہیں اعلیٰ عزتوں پر کامیابی عطا فرمائے۔

ہمیں ڈر ہے کہ یہ دعا اگر قبول ہوگی تو حکم تعلیم کو بڑی مشکلات کا سامنا کرنا پڑے گا۔ بہت سے بچے ایسے ہوتے ہیں جو بچھنے بچھنے سے پیشہ ہی جراتے ہیں۔ اور ان کی مثال میں ایک درجہ پائے

ہیں۔ لیکن اگر سب بچوں کو اس ترکیب کا پتہ چل گیا۔ تو ڈر ہے کہ کبھی تعلیم کا سارا نظام ہی درہم برہم ہوگا نہ رہ جائے۔ اور بڑا بڑی پیشگی گئے ہر بچہ امتحان میں پاس ہو جایا کرے۔

کچھ بھارتیوں کے طالب علم امتحان کے دن نزدیک آنے پر کھلاؤں کے مطالعہ کی جگہ درویشوں کی خانقاہوں میں چکر لگانے شروع کر دیتے ہیں۔ اور ایسے توہین کی کارنامے میں رہتے ہیں جنہیں باؤ پر باندھنے سے کتا بن پڑنے کی ضرورت ہی باقی نہ رہے" (آفاق لاہور ۲۹ فروری)

آفاق صاحب کو اتنا بھی معلوم نہیں کہ مسلمانوں کی الکتاب دعائی سے شروع ہوتی ہے۔ اور یہ دعا ہر بچے مسلمان کو دن رات میں کم از کم ۳۲ دفعہ پڑھنی پڑتی ہے۔ دعا یہ ہے

(اے ہمارے خدا قائل) میں سیدہ لاستہ دکھان لوگوں کا راستہ بن پرتوئے انعام کیا نہ ان کا جن پر تیرا غضب بھڑکا۔ اور جو گمراہ ہو گئے ہیں۔

کیا اس کا یہ مطلب ہے کہ تمام مسلمانوں کو دن رات فق و غمور میں مصروف اور دعا مانگا مانگا کر انعام پانے والے بن جائیں گے۔ اور سب انعام پانے والے ہو گئے۔ تو خود خداوند اقدس قائل کو مشکل پڑ جائے گی؟

اسی دعا کا فلسفہ ہرگز وہ نہیں ہے۔ جو عام جہلانہ طرح آفاق صاحب نے سمجھ لیا ہے۔ دعا میں ترک اسباب کا کوئی مقام نہیں ہے۔ اور ہر احمدی بچہ جوان اور بوڑھا اس کو اچھی طرح سمجھتا ہے۔ یہ بات خدا آپ کے جنتیہ نہ داغ میں آنا مشکل ہے۔ لیکن عرض ہے کہ دین کی باتوں کو دین مزاح و تسخر کا حققت مشن بنانا کسی مسلمان کے لئے ذریعہ نہیں ہوگا آپ .... تو ... ماشاء اللہ ... ہیں :-

## ضروری اعلان

ایک عدد رسیدیاد ۲۱ جماعت احمدیہ من باڈہ سندھ کو بذریعہ ڈاک مورخہ ۲۱ کو ارسال کی گئی تھی۔ مگر سیکرٹری مالی رپورٹ ہے کہ یہ رسیدیاد مورخہ ۲۱ تک ان کو نہیں ملی۔ لہذا بذریعہ اعلان ہذا جمعہ جمعہ جماعت احمدیہ کو مطلع کیا جاتا ہے۔ کہ اس ضمن کی رسیدیاد پر کسی قسم کا چندہ نہ دیا جائے۔ بلکہ کسی دست کو اگر علم ہو۔ تو اس سے دفتر ہذا کو مطلع فرمائیں :-

نظارت ہیئت المال لاہور

# پیشگوئی المصلح الموعود کا پس منظر

(ازکم) (مخلص صاحب بدو مہلوی)

حضرت المصلح الموعود کے متعلق خدا تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو جس عظیم الشان پیشگوئی میں مصلح بنائے اس کے وجہ و اسباب اور اس وقت کے حالات مندرجہ ذیل تھے۔

۱) حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو برابن احمدیہ حصہ چہارم کی تصنیف کے ساتھ ساتھ مسیحی اہل باطن اور یوہا و کثوت کی کثرت شروع ہو گئی۔ اور خدا راجی یوہا الا وقد بلجت مثل الصبح کے مطابق کئی یوہا و کثوت بہت جلد جلد پورے ہو کر جہاں نیک ظن لوگوں کی نیک ظنی و حسن عقیدت میں اضافہ کا باعث بنتے تھے۔ اور وہ زبان حال و قال سے بھر

تم مسیحا بنو خدا کے لئے کہہ کر اپنی خوش عقیدگی و دلہا نہ محبت کا اظہار کرنے لگے۔ وہاں منکرین الہام کے لئے درطہ و حیرت کا بھی سامان تھا۔ کہ کس طرح ایک انسان عظیم الشان غیب کی خبر دے سکتا ہے۔

۲) جب حصہ چہارم کی تصنیف ختم ہوئی۔ اور طاعت و اشاعت کا کام اختتام پذیر ہونے کو تھا۔ تو خدا تعالیٰ کی ایک اور تجلی نے آپ کو آواز جس کی بنا پر آپ نے تحریر فرمایا۔ کہ اب میں خود نہیں جاتا۔ کہ یہ

کام کو فک و اختیار کرے گا۔ اب یہ کام دفاع اسلام اور اظہار حقانیت اسلام) کس طرح سرانجام پائیگا کیونکہ اس کا متولی اب ظاہر و باطناً خدا تعالیٰ ہے۔

د آخری اشتہار ٹائٹیل پیج برابن چہارم) ۳) پھر آپ نے جب مجدد اسلام ہونے کا دعویٰ کیا۔ اور مسیح موعود ہونے کا بھی اظہار فرمایا۔ تو ایک طرف عیسائیوں نے اس دعویٰ کو اپنے مسیح کی ہنک سمجھا۔ بلکہ مسلمانوں کو جو شکار کرتے آئے تھے۔ اور کئی لاکھ

ہندوستان میں عیسائی کرچکے تھے۔ اب انہی مکر ہوئی۔ کہ اب وہ ترالوہم سے جینا جا رہے۔ اور خدہ می لڑائی کا رخ اس اسلامی پہلو ان نے یکسر بدل دیا۔ کیا یہ حالت تھی۔ کہ مسلمان دفاع بھی نہ کر سکتے تھے۔ بلکہ ہر سال اپنے حلقہ کے نفوس بطور حراج عیسائیوں کا نذر کرنے کے عادی تھے۔ اور کجا یہ حالت کہ اب مسلمانوں

ہم سے مرزا صاحب علیہ السلام مدعی مسیحیت و مہدویت کے معتقدین نے ہتھیار لے کر عیسائیت کے قلعہ پر کاری ضرب لگائی ہے۔ اور عیسائیوں کو لینے کی بجائے دینے پڑ رہے ہیں۔

۴) دوسری طرف آریہ سماج نے عیسائیوں کی دیکھا دیکھی اور ان کی کاسر لسی کرتے ہوئے اسلام پر حملے شروع کئے۔ اور چونکہ مسلمان علماء ان کا خطی جواب نہ دے سکے تھے۔ اس لئے ان کے اسلام توہین لیکچر و پمفلٹ

کا بھی اس قدر اثر ہوتا جا رہا تھا۔ کہ دھرم پال اعلان کے ہتھیار مسلمان شہدے کی چادر لپیٹنا مناسب سمجھتے تھے۔

کہ برابن احمدیہ ہر چار حصوں پر اپنی تحریریں ششمہ متی سرسہ چشم آریہ کے ابتدائی اشتہار و خطوط اور سینکڑوں اشتہاروں نے آریہ سماج کے بندہ الہی کھلبلی مچا دی تھی۔ ان کے بعض سرغزوں کے متعلق بھی پیشگوئیاں پوری ہو رہی تھیں۔ حتیٰ کہ آریہ سماج جو خدا تعالیٰ الہام کی منکر تھی۔ اس کا نامزدہ اپنے مذہب کے خلاف

جھوٹے الہام کا مدعی بن کر یہ کہنے لگ گیا کہ ہمارا الہام یہ کہتا ہے۔ کہ مرزا کا کاروبار بہت جلد ختم ہو جائے گا۔ غایت کارہمت تین سال تباہی لگے گی ہے۔ (دیکھا آریہ سماج) ۵) مسیح موعود ہی ایسے مقابل میں ہندوؤں کے ساتھ ہو گئے تھے۔ کیونکہ ان کے محبوب ولی عہد شہزادہ

دلیپ سنگھ کی ناکام واپسی کا تذکرہ بھی بطور پیشگوئی اشتہاروں میں آچکا تھا۔ اور آخر بھی ہو چکا۔ کہ وہ ناکام اپنی تمام آرزوؤں پر پانی پھینکا ہوا آعدن سے واپس آنکھینڈے لایا گیا۔

۶) مسلمانوں کا کثیر طبقہ بوجہ مرزا صاحب کے دعویٰ مہدویت کے سخت مخالف ہو رہا تھا۔ ۷) خود مرزا صاحب علیہ السلام کے جدی رشتہ دار

بولاندیہ اردین سے بے قریبہ اسلام دشمنی کا اس طرح ثبوت دے رہے تھے۔ کہ انہوں نے اشتہار شائع کیا تھا۔ کہ اگر ترا دعویٰ خدمت اسلام اور حقانیت محمد علیہ السلام مسیحیت کا سچا ہے۔ تو اپنے ثبوت میں جہی ہمارے گھروں میں کوئی نشان دکھا۔

ہر لوگ قرآن کریم کی بے حرمتی کرنا معمولی بات سمجھتے تھے۔ دوسروں کو تسانے کے لئے قرآن پر پاؤں رکھتے آ حضرت صلے اللہ علیہ وسلم کو مجالس میں برا بھلا کہتے۔ بعض اور کئی قسم کے باکھنڈ

اختیار کرچکے تھے۔ (مختصر از اساتذہ کالات اسلام حضرت علی) ۸) حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے تمام اقوام کے چیدہ چیدہ لوگوں کو اپنے پاس بلانے کا نشان آسانی دیکھنے کی دعوت دی تھی۔ اور اپنے پاس رہنے بلکہ کون

کر ایہ آمد و رفت بھی خود ہی دینے کی پیشکش کی تھی۔ ۹) قادیان کے چند ساجھوکاروں نے بھی حضرت مرزا صاحب علیہ السلام کو اپنے اشتہار اور دیگر خطوط کے ذریعہ بار بار اس امر کی دعوت دی کہ اسلام کی سچائی کے لئے کوئی نشان دکھائیں۔ اور ماہرہ بھی کیا۔ (صفحہ ۱۸)

ان تمام حالات میں حضرت مرزا صاحب علیہ السلام کی روح مبارک اپنے فائق و مالک کے آستانہ الامیت پر جمع کی۔ اور سوز و گداز سے نشان کی بلندی ہوئی۔ تو آپ کو ایک الہام میں ظاہر کیا گیا۔ کہ تیری عقدہ کشائی مشرق جاب ہوگی۔ اور کھیم ہوشیار پوری ہوگی۔ (مخلص از سیرت المہدی)

جس پر آپ نے قادیان سے مشرقی جانب ہوشیار پور کی روح مبارک اپنے فائق و مالک کے آستانہ الامیت پر جمع کی۔ اور سوز و گداز سے نشان کی بلندی ہوئی۔ تو آپ کو ایک الہام میں ظاہر کیا گیا۔ کہ تیری عقدہ کشائی مشرق جاب ہوگی۔ اور کھیم ہوشیار پوری ہوگی۔ (مخلص از سیرت المہدی)

جس پر آپ نے قادیان سے مشرقی جانب ہوشیار پور

پسینچ کر خدا تعالیٰ سے خلوت میں راز و نیاز کرتے کا تجربہ کر لیا۔ اور قادیان سے روانہ ہوئے۔ اور وہاں قریباً ایک ماہ کا چلہ کیا۔ جس پر وہ عظیم الشان پیشگوئی آپ کو دی گئی۔

قرآن کریم کے مطالعہ سے مندرجہ ذیل حقائق کا علم ہوتا ہے۔ کہ دا، اولوالعزم انبیاء نے جب کبھی اپنی قوم سے عزت نشینی کی۔ اور خدا تعالیٰ سے راز و نیاز کا اہمیاں خاص موعودہ۔ تو ان کو آئندہ ہونے والے خاص اہمیاں ہم ذی شان نشانوں سے نوازا گیا۔ مثلاً دا، حضرت ابراہیم علیہ السلام کے متعلق اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ کہ جب ابراہیم علیہ السلام کو خود ان کے چچا نے اپنی قوم کی شہ پر زبردست بائیکاٹ اور سخت مخالفت و اذیت دینے جانے کا حکم کھلا اظہار کیا۔ تو حضرت ابراہیم نے فرمایا۔

واعترؤکم و ما تدعون من دونی اللہ و ادعوا ربی عسی ان لا اكون مدعاء ربی شقیاء۔ یعنی میں نے تمام محبت میں خدا کی ہے۔ اور تم اوچھے سمجھاؤں پر آگے ہو۔ اب میں تم سے اور تمہارے بتوں سے کئی منقطع ہو کر خدا تعالیٰ کے حضور دعا کروں گا۔ اور عین ممکن ہے کہ میں خدا تعالیٰ کی طرف سے ایسے دعا کے قبول کرنے اور نشانات سے نوازنے میں محمود نہ رکھا جاؤں گا۔

چنانچہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ کہ خلفا اعترؤکم و ما یجدون من دون اللہ و وہینا لہ اسماق و یعقوب و کلا جعلنا نبیا۔ و وہینا لہم من رحمنا و جعلنا لہم لسان صدق علیا دریمیم (۳) یعنی جب ابراہیم علیہ السلام نے اپنی قوم سے عزت نشینی کی اور ہمارے حضور دعائیں کیں۔ کیونکہ یہ خلوت نشینی دعاؤں کے لئے اور ان مخالفوں کو کوئی نشان دکھانے کے لئے تھی) تو تم نے اسے شہادت دی۔ کہ تیرے ماں ایک لڑکا پیدا ہوگا۔ (جس کو بہت برکت ملے گی) اور اس کی اولاد کو بھی نوازا جائے گا۔ بالخصوص ایک پوتے کو جس کا نام یعقوب ہوگا۔ اور ان سے دو بچے بنیں۔ پھر ان میں سے ایک اولاد کو بھی (اپنی اولاد کے با برکت ہونے کے اور خدا تعالیٰ کے مقبول ہونے کی) شہادت عطا کریں۔ اور ان کو سب

غالب پختہ اخلاص والی زبان و شہرت عطا فرمائی۔ چنانچہ ہم دیکھتے ہیں۔ کہ حضرت ابراہیم کے ماں اس کے بعد حضرت اسماعیل ہوئے۔ پھر حضرت اسماعیل پیدا ہوئے۔ اور پھر یعقوب نافذہ پڑنے کی شہادت دی۔ پھر یعقوب کے اولاد میں حضرت یوسف اور دیگر انبیاء مہبوب فرمائے۔ یہ سب روحانی برکات و آیات اسی عزت نشینی اور خاص اہمیاں دعاؤں کے نتیجے میں عطا ہوئیں۔

۲) حضرت یوحنا علیہ السلام کے متعلق فرماتا ہے۔ کہ وہ عذنا موسیٰ ثلاثین لیلۃ و انصاھا بعشر نغم میقات ربہ اربعین لیلۃ..... ولما جاء موسیٰ لہیقاتنا و کلمہ

ربہ قال رب انظر لیلیک قال لئن ترانی ولكن انظر الی الجبل فان استقر مکا منہ ضووت ترانی۔ (اعراف ۱۷) یعنی موسیٰ سے ہم نے وعدہ کیا تیسرا راتوں کا۔ (کہ وہ اپنی قوم سے علیحدہ ہو کر ہمارے پاس آئیں) ہم نے ان تیسوں کو چالیس کی تعداد میں پورا کر دیا (یعنی تیس کی تعداد کا جو وعدہ کیا گیا تھا۔ وہ بھی اپنے لحاظ سے پوری تھی۔ مگر اس کے ساتھ کسی اور اہم کام کے لئے دس راتوں کا اضافہ کر کے پورا چلا دیا لیس راتوں کی صورت میں) کر دیا۔ اور پھر جب موسیٰ ہمارے اس میقات (وقت منقرہ) اور موعودہ فریضہ کے لئے آئے۔ اور خدا تعالیٰ نے خاص کلام میں کہا دیکھئے آنحضرت صلی اللہ علیہ و آلہ وسلم کی پیشگوئی عطا کی) تو ان کے دل میں یہ خواہش پھر اٹھی۔ کہ آئے دارے ہر موعودہ عظیم الشان نبی والی تجلی میں خدا تعالیٰ کو دیکھیں۔ تو کیا اسے خدا تعالیٰ انہا آپ دکھائے۔ تو خدا تعالیٰ نے فرمایا۔ تو مجھے نہیں دیکھ سکے گا۔ مگر اس میں پہاڑ کو دیکھ۔ اگر یہ پہاڑ اپنی حالت پر رہا۔ تو مجھے دیکھ سکے گا۔ پس جب خدا تعالیٰ نے اس پر وہ تجلی کی (جس تجلی کی موسیٰ نے خواہش کی تھی) تو پہاڑ ریزہ ریزہ ہو گیا۔ اور موسیٰ نے ہوش ہو کر۔ جب افاقہ تو ہوا۔ تو کہا میں با زایا میں تجلی میں مجھے دیکھنے

ار میں پہاڑوں میں ہوں اس نبی کا۔ ان آیات میں حضرت یوحنا نے آنحضرت صلی اللہ علیہ و آلہ وسلم والی خدا تعالیٰ کو دیکھنے کی خواہش کی تھی۔ ورنہ اپنی ذات سے متعلق خدا تعالیٰ کی مخصوص تجلی تو ان پر پوری تھی۔ اور وہ خدا تعالیٰ کو اس تجلی میں ہی دیکھ کر تمام گفتگو و تعلیم و تعلم کا کام کر رہے تھے۔ پس نبی تجلی کی خواہش کا پیدا ہونا اور اس میں تجلی سے خدا کو دیکھنے کی آرزو کرنا اس امر کی دلیل ہے کہ یہاں پر کسی اور عظیم الشان نبی والی تجلی سے خدا تعالیٰ کو دیکھنے کی خواہش کی جا رہی ہے۔ تبھی خدا تعالیٰ فرماتا ہے۔ کہ اس تجلی میں تو مجھے نہیں دیکھ سکے گا۔ مگر اس میں پہاڑ پر کرتا ہوا۔ اگر یہ اپنے مقام پر قائم رہا۔ تو تم مجھے اس تجلی میں دیکھ سکتے۔ اس معنوں کی تصدیق قرآن کریم کے دو دوسرے مقامات سے بھی ہوتی ہے۔ ایک مقام وہ جہاں پر قرآنی تجلی کا اظہار فرماتے ہوئے اللہ تعالیٰ یہ فرماتا ہے۔ کہ لو انزلنا ہذا القرآن علی جبل لراہتہ خاشا عتامتصد عامن خشیۃ اللہ (حشر ۶) یعنی اگر ہم اس قرآن کو پہاڑ پر اتارتے تو وہ پہاڑ خدا تعالیٰ کی خشیت سے حشر و خضوع کرتے ہوئے پھٹ جاتا۔ گویا خدا تعالیٰ کی قرآنی تجلی وہ ہے۔ جو پہاڑ ریزہ ریزہ کرتی ہے۔ دوسرے مقام پر خدا تعالیٰ نے فرمایا۔ کہ و شہد شہد من بنی اسرائیل علی مثلہ فامن واستلکم

یعنی بنی اسرائیل میں سے ایک عظیم الشان گواہ نے اپنے مثل میں ہمارے اس صحیح عربی کی شہادت دی تھی کہ آئے والامیرا مثل ہو کر آئے گا۔ اور اس شہادت نے اس موعود پر اپنے ایمان کا بھی اظہار کیا تھا۔ اور (باقی صفحہ پر)

۳) حضرت یوحنا علیہ السلام کے متعلق فرماتا ہے۔ کہ وہ عذنا موسیٰ ثلاثین لیلۃ و انصاھا بعشر نغم میقات ربہ اربعین لیلۃ..... ولما جاء موسیٰ لہیقاتنا و کلمہ

۴) حضرت یوحنا علیہ السلام کے متعلق فرماتا ہے۔ کہ وہ عذنا موسیٰ ثلاثین لیلۃ و انصاھا بعشر نغم میقات ربہ اربعین لیلۃ..... ولما جاء موسیٰ لہیقاتنا و کلمہ

۵) حضرت یوحنا علیہ السلام کے متعلق فرماتا ہے۔ کہ وہ عذنا موسیٰ ثلاثین لیلۃ و انصاھا بعشر نغم میقات ربہ اربعین لیلۃ..... ولما جاء موسیٰ لہیقاتنا و کلمہ

# جماعت احمدیہ کی قومی سیاسی اور ملی خدمات کا اعتراف و تکرار

(۲۲)

مترجم ملک فضل حسین صاحب احمدی مہاجر

ہمارے مکرّم جناب چوہدری ظفر اللہ خاں صاحب ۱۹۳۲ء میں جب پھر گول میز کانفرنس کے موقع پر تشریف لے گئے۔ اور وہاں آپ کو اپنی قابلیت کے جوہر دکھانے کا پہلے سے بھی زیادہ موقع ملا۔ جس کا تذکرہ اس زمانہ کے انٹیلیجنٹ اور ہندوستان کے اخباروں کے علاوہ گول میز کانفرنس اور ضمنی کمیٹیوں کی کاروائی کی رپورٹوں میں بالتفصیل موجود ہے۔ جب آپ انگلینڈ سے واپس تشریف لارہے تھے تو وہاں آپ کو آپ کو انگلستان کے نو مسلموں نے ہم کو رکن گول میز کانفرنس اور ایڈریس دیا۔ جس میں اپنے اخلاص اور محبت اور عقیدت کا اظہار کرتے ہوئے یہ بھی لکھا تھا کہ:-

**انگلستان کے نو مسلموں کی طرف سے**

### اظہار عقیدت

”اگر ہم میں سے اکثر سیاسی اور مذہبی دنیا سے بہت دور رہے ہیں تاہم ہم بخوبی جانتے ہیں کہ آپ کی کمیٹیوں کو سول اور دیگر شعبوں میں کارکنوں اور دوسری قوموں کے معاملہ میں غیر جانبداری صاف ظاہر ہوتی رہی ہے اور آپ کے وسیع علم دلیند اور دلکش اخلاق اور زبردست کیرکٹرنے اور ان کا حکومت میں بامقام پیدا کر لیا ہے۔ آپ کا ہندوستان کے دستور اساسی کی عمارت کی تعمیر میں حصہ لیتے ہوئے آپ کے لئے معقول روپیہ نظر فرماتے ہوئے آپ کے لئے ایک ایسا مقام پیدا کر دیا ہے جس کے آپ صرف اس وقت ہی مستحق نہیں ہیں، بلکہ جو ہمیشہ آپ ہی کا حق سمجھا جائے گا۔ آپ کی ذاتی شہرت آپ کی مہنگوں اور کمیٹیوں کی نیک نامی سے ہمیں بڑھ کر ہے۔ اس لحاظ سے آپ ہر بڑی سے بڑی عزت کے مستحق ہیں۔ الخ“

(الفصل ۱۰ دسمبر ۱۹۳۲ء)

### ایڈیٹر صاحب اخبار سیاست کی طرف سے

ہدیہ تبریک  
مکرّم و محترم جناب چوہدری صاحب کی

کامیاب واپسی پر ایڈیٹر سیاست نے جو ہدیہ تبریک آپ کی خدمت میں پیش کیا۔ وہ ذیل میں ملاحظہ ہو۔

”ہم بہت مت تمام چوہدری ظفر اللہ خاں صاحب اور ڈاکٹر شفاعت احمد خاں صاحب کو ولادت سے ہی الخیر واپس تشریف لانے پر مبارکباد عرض کرتے ہیں۔ حقیقت یہ ہے اور اس حقیقت سے کوئی انکار نہیں کر سکتا کہ حکومت ہند نے اگرچہ مسلمانوں کو پارلیمنٹ کی ہندوستان کے متعلق مجلس منصفہ مشترکہ کے لئے نمائندے چننے کا حق نہیں دیا تاہم ہم نے خود ایسے مسلمان چنے جنہوں نے مسلمانوں کی نمائندگی کا حق کما حقہ ادا کیا۔ تمام مسلمان نمائندے جس اتحاد و یکجاگی سے کام کرتے رہے ہیں۔ وہ مسلمانوں کی کامیابی کا بہت بڑی حد تک ذمہ دار ہے۔ اور بولیں مسلمان رکن مجلس وغیرہ ہمارے دلی شکر کا مستحق ہے۔ لیکن ان نمائندوں میں سے چوہدری ظفر اللہ خاں اور ڈاکٹر شفاعت احمد صاحب نے جس قابلیت اور صفائی سے مسلمانوں کے نقطہ نگاہ کو پیش کیا۔ اور جس طرح دلائل سے ہمارے مطالبات کی صدا کو واضح کیا۔ وہ انہی کا حصہ تھا۔ اولاً ان کا شکر ادا کرتے ہوئے انہیں ان کی کامیابی اور الخیر و اجرت پر مبارکباد و خوش آمدید عرض کرتے ہیں“ (سیاست ۱۰ دسمبر ۱۹۳۲ء)

### اخبار عادل دہلی کے ذریعہ خواجہ حسن نظامی صاحب کی اظہار مسرت

خواجہ حسن نظامی صاحب دہلی اپنے اردو جریدہ روزنامہ عادل دہلی کے صفحہ اول پر اپنے نام سے مندرجہ ذیل دو عنوان ”مسلم سیاست کی دو کمپنیں“ میں اس قدر توجہ سے اور چوہدری ظفر اللہ خاں صاحب کی الفاظ میں لکھ کر باقی الفاظ و نظائر ہونے لگے۔

”اگر خدا نے ہندو قوم کو گناہ بھی اور جو اہل اور ناوای جسے مخلص اور نیک

لیڈر دیتے ہیں۔ تو مسلمانوں کو میاں سر فضل حسین اور چوہدری ظفر اللہ خاں جیسے سربراہان اخلاص اور دنیاقت سے بھرپور لیڈر عطا فرمائے ہیں۔ یہ دونوں مسلمانوں کی سیاست کی دو کمپنیں ہیں۔ بلکہ دو ساس ہیں۔ جو نیا ہر دو مگر حقیقت میں ایک ہی ہیں۔ اور مسلمان قوم ان دونوں کے وجود پر فخر کرتی ہے اور اللہ تعالیٰ کے شکر لگا رہے۔ کہ اس سے اسر خطہ الرجال میں ایسے رہنما اسکو دیتے ہیں۔ جو سر لیڈوں میں بھی بے مثل مانے جاتے ہیں۔

میاں سر فضل حسین نے ہندوستان میں اور چوہدری ظفر اللہ خاں صاحب نے انگلستان میں مسلمانوں کی جسے قوم کی جو سیاسی خدمات انجام دی ہیں۔ ان کو موجودہ مسلمان ہندوستان کی آئندہ نسلیں ہمیشہ یاد رکھیں گی۔ آج چوہدری ظفر اللہ خاں صاحب اپنی مسلمان قوم کی خدمات انجام دیکر انگلستان سے واپس آئے ہیں۔ اور پاپر تخت ٹی کے مسلمان تمام مسلمان ہند کی طرف سے اپنی آنکھوں کا خروش ان کے راستے میں بچھاتے ہیں۔“

”حسن نظامی ۶ دسمبر ۱۹۳۲ء“

### مسلمان عمائدین دہلی ہندوستان کی

### طرف سے نذر استقبال

۹ دسمبر دہلی۔ آج رات کو ساڑھے نو بجے فریٹیر میں سے چوہدری ظفر اللہ خاں صاحب راؤنڈ ٹیبل کانفرنس سے واپس تشریف لائے۔ دہلی سٹیشن پر مسلمانوں کا ایک جم غیر مستقبال کے لئے موجود تھا۔ جن میں سب ذیل اصحاب خصوصیت سے قابل ذکر ہیں۔ آئینہ میاں سر فضل حسین صاحب ممبر گورنمنٹ ہند۔ ڈاکٹر ضیاء الدین احمد صاحب سی آئی ڈی ممبر اسمبلی۔ محمد یونس خان صاحب ممبر اسمبلی۔ کنور اسماعیل علی خاں ممبر اسمبلی۔ مولانا شفیق دادوی صاحب ممبر اسمبلی۔ خاں ابراہیم عبداللہ صاحب۔ خالصاحب حاجی رشید احمد صاحب۔ خالصاحب حافظ محمد صدیق صاحب ملتان۔ مہر صاحب جلدی انڈسٹری ذراعت۔ انتہائی احمد صاحب سٹیٹس نادرشاہی شوق علی خدیو ایڈیٹر عادل محمد نواز صاحب شی ایڈیٹر اسلامی دنیا۔ ڈاکٹر شفیق احمد ایڈیٹر روزنامہ مسلمان۔ ضیاء الدین صاحب ایڈیٹر اخبار حاکم سید محمد ہلال صاحب پیرزادہ درگاہ خواجہ قطب صاحب۔۔۔ حضرت خواجہ حسن نظامی خان بہادر صاحب قطب عبدالحمید صاحب۔ میرفتی گانڈی ایچ۔ خالصاحب سرواوی صاحب وغیرہ

ڈاکٹر ضیاء الدین صاحب نے اسمبلی کی طرف سے اور حضرت خواجہ حسن نظامی صاحب نے دہلی کے مسلمانوں کی طرف سے سہری ہار پہنائے۔

(اخبار عادل دہلی ۱۳ دسمبر ۱۹۳۲ء)

### چوہدری ظفر اللہ خاں صاحب کا قلمی فوٹو

خواجہ حسن نظامی صاحب نے قلم سے خواجہ صاحب کے عکس میں اپنے اخبار کی مختلف اشاعتوں میں چیدہ چیدہ میٹھان ملک کی لفظی تصویریں کھینچی کرتے تھے۔ اسی سلسلہ میں انہوں نے اپنے اخبار منادی میں چوہدری ظفر اللہ خاں کے عنوان سے بھی آپ کی تصویر ان لفظوں میں کھینچی تھی۔

دراز قدر مضبوط اور بھاری جسم عمر چالیس سال سے زیادہ۔ گندمی رنگ چوڑا چپکلا چہرہ۔ فراخ چشم فراخ عقل۔ فراخ علم اور فراخ عمل قوم مسلمان عقیدہ قادیانی۔ چپ رہتے ہیں۔ اور بولتے ہیں تو کانٹے میں تول کر اور بہت احتیاط کے ساتھ پورا تول کر بولتے ہیں۔

سیاسی عقل ہندوستان کے ہر مسلمان سے زیادہ رکھتے ہیں وزیر اعظم (برطانیہ) دزیر ہند اور وائسرائے اور سب سیاسی انگریزوں کی قابلیت کے

مناج ہیں۔ اور ہندو لیڈر بھی بادل ناخواستہ تسلیم کرتے ہیں۔ کہ یہ شخص ہمارا اولیٰ ہے۔ مگر بڑا دشمن حریف ہے۔ اور بڑا ہی کارگر حریف ہے۔ گول میز کانفرنس میں ہر ہندو اور ہر مسلمان اور ہر انگریز نے چوہدری ظفر اللہ خاں کی قیادت کو مانا اور کہا کہ مسلمانوں میں اگر کوئی ایسا آدمی ہے جو فضول اور بے کار بات زبان سے نہیں نکالتا اور نئے زمانہ کے پالیٹکس۔ پیچیدہ کو اچھی طرح سمجھتا ہے۔ تو وہ چوہدری ظفر اللہ صاحب ہے۔ میاں سر فضل حسین قادیانی نہیں ہیں مگر وہ اس قادیانی کو اپنا سیاسی ذمہ اور سبوت بنا تصور کرتے ہیں۔ ظفر اللہ ہر انسانی عیب سے پاک اور بے لوث ہے۔“

{ اخبار منادی دہلی ۲۲ اکتوبر ۱۹۳۲ء }

ترسیل اور انتظامی امور کے متعلق مندرجہ ذیل آفس میں



# حب ظہر اربعہ - انتقال و مجرب علاج - فی تولدہ و تہدیبہ لہ المکل خوراک گیارہ تو لے پونے چودہ روپے :- حکیم نظام جان اینڈ سنز گوجرانوالہ

## جرمنی کو مسلم کے اعزاز میں دعوت

۱۳-۱۲-۱۳  
 مورخہ ۲۲ مارچ کو جماعت احمدیہ سکھ نے اپنے جن نو مسلم احمدی بھائی عبد الشکور کنڑے کے اعزاز میں دعوت کا انتظام کیا۔ ساتھ ستر کے قریب موزن دعوت تھیں۔ تلاوت قرآن کریم و نظم کے بعد صوتی محمولہ نفع صاحب پرنٹڈ جوائنٹ احمدیہ سکھ نے ایڈریس دیا جس کے جواب میں حکیم عبد الشکور نے شکریہ ادا کرتے ہوئے بتایا کہ مجھے مسابقت کیلئے نہ دے سکی۔ اس لئے میں نے اسلام قبول کیا۔ اور دیگر فرقہ ہائے اسلام پر احدیت کو اس لئے ترجیح دی۔ کہ یہ ایک زندہ خدا کا تصور پیش کرتی ہے۔ میں اپنی تسلیم کو مکمل کر کے جرمنی کو دعوت اسلام دوں گا۔  
 (دعا نفاذ فریٹی عبد الرحمن بیکر ڈی جماعت احمدیہ سکھ دستخط)

## پیشگوئی المصلح الموعود کا پس منظر

۱۱  
 یقینہ صغیر ۴۰  
 پیشگوئی ملنے پر کہہ اٹھا تھا کہ انا اول المومنین۔  
 پس حضرت موسیٰ علیہ السلام کی اپنی قوم سے عزت نشینی کا یہ نتیجہ نکلا کہ قوم یہود کے لئے تواریخ ملی جو ہزاروں سال ان کے لئے مشعل راہ رہی۔ اور ان کے لئے سیکرول ہزاروں نبی اس پر عمل کرتے کرتے رہے۔ اور اس کے ساتھ ہی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئی بھی عطا کی گئی۔ جو اولاً مذکورہ تمام ہی نوع کے لئے رحمت کا نشان ہوئے۔  
 ۱۲  
 حضرت مریم علیہا السلام کا وہ ہے کہ واد کو فی الکتاب مریم اذا نبذت من اہلہا مکاناً شرقیاً الایۃ یعنی اس قرآن میں مریم کا حال بھی پڑھو۔ کہ جب وہ اپنے اعزہ و اہل سے شرقی جانب عزت نشینی کی غرض سے علیحدہ ہوئی تو اسے ایک روح اللہ نے متحمل ہو کر ایک لڑکے کی بشارت دی۔ اور اس بشارت کی تعقیب میں اس لڑکے کی صفات بھی بتائیں۔ کہ وہ کن کن صفات کا مالک ہوگا۔ کن کن برکات سادی کو دنیا میں لانے کا باعث ہوگا وغیرہ۔ چنانچہ وہ لڑکا عطا ہوا۔ اور اپنی قوم کے لئے برکات روحانی و جسمانی لانے کا باعث بنا۔ بالکل اپنی ہی ذات کی طرح یہاں بھی خدایا نے اسے رحمت اور قربت کا نشان حاصل کرنے کے لئے ایک عزت نشینی اختیار کیا۔ جس کے نتیجے میں خدایا نے اپنے مسیح موعود علیہ السلام کو مخاطب فرماتے ہوئے عظیم الشان صفات کے حامل لڑکے کی بشارت دی۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اس عزت نشینی کے مابعد ہوشیار پوری ہی پیام فرماتے ہوئے اس بشارت کو سن لیا۔ اس میں کم و بیش ڈیڑھ صد امیر مختلف پیراؤں میں روشنی ڈالی گئی ہے۔ مثلاً  
 ۱۳  
 خدایا نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے عاؤں اور نعمات کو شرف قبولیت بخشا اور جو حضور نے مانگا۔ وہ حضور علیہ السلام کو دیا گیا۔  
 ۱۴  
 برکت و رحمت و قربت۔ قدرت۔ فضل و احسان کے نشانات دیئے جاتے ہیں۔ جو کہی رقم کے ہیں۔ اور جن کی الہی الہامات ہی تشریح بھی ہے۔ اور اشارات بھی ہیں۔ جو قریشی پچاس تک ہیں۔  
 ۱۵  
 لفظ تائے اغراض و نتائج کے رنگ میں بھی پیشگوئیاں ہیں۔  
 ۱۶  
 لہر و لڑکوں کی پیشگوئی ہے۔ پیلاہ لڑکا جس کے متعلق کہا گیا ہے۔ "مبارک وہ جو آسمان سے آئے۔"  
 ۱۷  
 دوسرا لڑکا جس کے متعلق بعد کے الہامات ہیں۔ اور پھر جن کے متعلق چند سال بعد اس اشتہار فرمایا گیا کہ "دیگر الہامات کے ذریعہ یہ ظاہر کیا گیا کہ"

## درخواست ہائے دعا

۱۷  
 ۱۸  
 ۱۹  
 ۲۰  
 ۲۱  
 ۲۲  
 ۲۳  
 ۲۴  
 ۲۵  
 ۲۶  
 ۲۷  
 ۲۸  
 ۲۹  
 ۳۰  
 ۳۱  
 ۳۲  
 ۳۳  
 ۳۴  
 ۳۵  
 ۳۶  
 ۳۷  
 ۳۸  
 ۳۹  
 ۴۰  
 ۴۱  
 ۴۲  
 ۴۳  
 ۴۴  
 ۴۵  
 ۴۶  
 ۴۷  
 ۴۸  
 ۴۹  
 ۵۰  
 ۵۱  
 ۵۲  
 ۵۳  
 ۵۴  
 ۵۵  
 ۵۶  
 ۵۷  
 ۵۸  
 ۵۹  
 ۶۰  
 ۶۱  
 ۶۲  
 ۶۳  
 ۶۴  
 ۶۵  
 ۶۶  
 ۶۷  
 ۶۸  
 ۶۹  
 ۷۰  
 ۷۱  
 ۷۲  
 ۷۳  
 ۷۴  
 ۷۵  
 ۷۶  
 ۷۷  
 ۷۸  
 ۷۹  
 ۸۰  
 ۸۱  
 ۸۲  
 ۸۳  
 ۸۴  
 ۸۵  
 ۸۶  
 ۸۷  
 ۸۸  
 ۸۹  
 ۹۰  
 ۹۱  
 ۹۲  
 ۹۳  
 ۹۴  
 ۹۵  
 ۹۶  
 ۹۷  
 ۹۸  
 ۹۹  
 ۱۰۰

## مہر عشق خالص اور اعلیٰ اجر اسے

۱  
 ۲  
 ۳  
 ۴  
 ۵  
 ۶  
 ۷  
 ۸  
 ۹  
 ۱۰  
 ۱۱  
 ۱۲  
 ۱۳  
 ۱۴  
 ۱۵  
 ۱۶  
 ۱۷  
 ۱۸  
 ۱۹  
 ۲۰  
 ۲۱  
 ۲۲  
 ۲۳  
 ۲۴  
 ۲۵  
 ۲۶  
 ۲۷  
 ۲۸  
 ۲۹  
 ۳۰  
 ۳۱  
 ۳۲  
 ۳۳  
 ۳۴  
 ۳۵  
 ۳۶  
 ۳۷  
 ۳۸  
 ۳۹  
 ۴۰  
 ۴۱  
 ۴۲  
 ۴۳  
 ۴۴  
 ۴۵  
 ۴۶  
 ۴۷  
 ۴۸  
 ۴۹  
 ۵۰  
 ۵۱  
 ۵۲  
 ۵۳  
 ۵۴  
 ۵۵  
 ۵۶  
 ۵۷  
 ۵۸  
 ۵۹  
 ۶۰  
 ۶۱  
 ۶۲  
 ۶۳  
 ۶۴  
 ۶۵  
 ۶۶  
 ۶۷  
 ۶۸  
 ۶۹  
 ۷۰  
 ۷۱  
 ۷۲  
 ۷۳  
 ۷۴  
 ۷۵  
 ۷۶  
 ۷۷  
 ۷۸  
 ۷۹  
 ۸۰  
 ۸۱  
 ۸۲  
 ۸۳  
 ۸۴  
 ۸۵  
 ۸۶  
 ۸۷  
 ۸۸  
 ۸۹  
 ۹۰  
 ۹۱  
 ۹۲  
 ۹۳  
 ۹۴  
 ۹۵  
 ۹۶  
 ۹۷  
 ۹۸  
 ۹۹  
 ۱۰۰

## حبوب جوانی

۱  
 ۲  
 ۳  
 ۴  
 ۵  
 ۶  
 ۷  
 ۸  
 ۹  
 ۱۰  
 ۱۱  
 ۱۲  
 ۱۳  
 ۱۴  
 ۱۵  
 ۱۶  
 ۱۷  
 ۱۸  
 ۱۹  
 ۲۰  
 ۲۱  
 ۲۲  
 ۲۳  
 ۲۴  
 ۲۵  
 ۲۶  
 ۲۷  
 ۲۸  
 ۲۹  
 ۳۰  
 ۳۱  
 ۳۲  
 ۳۳  
 ۳۴  
 ۳۵  
 ۳۶  
 ۳۷  
 ۳۸  
 ۳۹  
 ۴۰  
 ۴۱  
 ۴۲  
 ۴۳  
 ۴۴  
 ۴۵  
 ۴۶  
 ۴۷  
 ۴۸  
 ۴۹  
 ۵۰  
 ۵۱  
 ۵۲  
 ۵۳  
 ۵۴  
 ۵۵  
 ۵۶  
 ۵۷  
 ۵۸  
 ۵۹  
 ۶۰  
 ۶۱  
 ۶۲  
 ۶۳  
 ۶۴  
 ۶۵  
 ۶۶  
 ۶۷  
 ۶۸  
 ۶۹  
 ۷۰  
 ۷۱  
 ۷۲  
 ۷۳  
 ۷۴  
 ۷۵  
 ۷۶  
 ۷۷  
 ۷۸  
 ۷۹  
 ۸۰  
 ۸۱  
 ۸۲  
 ۸۳  
 ۸۴  
 ۸۵  
 ۸۶  
 ۸۷  
 ۸۸  
 ۸۹  
 ۹۰  
 ۹۱  
 ۹۲  
 ۹۳  
 ۹۴  
 ۹۵  
 ۹۶  
 ۹۷  
 ۹۸  
 ۹۹  
 ۱۰۰

## پتہ جات درکار میں

۱  
 ۲  
 ۳  
 ۴  
 ۵  
 ۶  
 ۷  
 ۸  
 ۹  
 ۱۰  
 ۱۱  
 ۱۲  
 ۱۳  
 ۱۴  
 ۱۵  
 ۱۶  
 ۱۷  
 ۱۸  
 ۱۹  
 ۲۰  
 ۲۱  
 ۲۲  
 ۲۳  
 ۲۴  
 ۲۵  
 ۲۶  
 ۲۷  
 ۲۸  
 ۲۹  
 ۳۰  
 ۳۱  
 ۳۲  
 ۳۳  
 ۳۴  
 ۳۵  
 ۳۶  
 ۳۷  
 ۳۸  
 ۳۹  
 ۴۰  
 ۴۱  
 ۴۲  
 ۴۳  
 ۴۴  
 ۴۵  
 ۴۶  
 ۴۷  
 ۴۸  
 ۴۹  
 ۵۰  
 ۵۱  
 ۵۲  
 ۵۳  
 ۵۴  
 ۵۵  
 ۵۶  
 ۵۷  
 ۵۸  
 ۵۹  
 ۶۰  
 ۶۱  
 ۶۲  
 ۶۳  
 ۶۴  
 ۶۵  
 ۶۶  
 ۶۷  
 ۶۸  
 ۶۹  
 ۷۰  
 ۷۱  
 ۷۲  
 ۷۳  
 ۷۴  
 ۷۵  
 ۷۶  
 ۷۷  
 ۷۸  
 ۷۹  
 ۸۰  
 ۸۱  
 ۸۲  
 ۸۳  
 ۸۴  
 ۸۵  
 ۸۶  
 ۸۷  
 ۸۸  
 ۸۹  
 ۹۰  
 ۹۱  
 ۹۲  
 ۹۳  
 ۹۴  
 ۹۵  
 ۹۶  
 ۹۷  
 ۹۸  
 ۹۹  
 ۱۰۰

## تمام جہان کیلئے ایک ہی خدا۔ ایک ہی نبی اور ایک ہی مذہب

۱  
 ۲  
 ۳  
 ۴  
 ۵  
 ۶  
 ۷  
 ۸  
 ۹  
 ۱۰  
 ۱۱  
 ۱۲  
 ۱۳  
 ۱۴  
 ۱۵  
 ۱۶  
 ۱۷  
 ۱۸  
 ۱۹  
 ۲۰  
 ۲۱  
 ۲۲  
 ۲۳  
 ۲۴  
 ۲۵  
 ۲۶  
 ۲۷  
 ۲۸  
 ۲۹  
 ۳۰  
 ۳۱  
 ۳۲  
 ۳۳  
 ۳۴  
 ۳۵  
 ۳۶  
 ۳۷  
 ۳۸  
 ۳۹  
 ۴۰  
 ۴۱  
 ۴۲  
 ۴۳  
 ۴۴  
 ۴۵  
 ۴۶  
 ۴۷  
 ۴۸  
 ۴۹  
 ۵۰  
 ۵۱  
 ۵۲  
 ۵۳  
 ۵۴  
 ۵۵  
 ۵۶  
 ۵۷  
 ۵۸  
 ۵۹  
 ۶۰  
 ۶۱  
 ۶۲  
 ۶۳  
 ۶۴  
 ۶۵  
 ۶۶  
 ۶۷  
 ۶۸  
 ۶۹  
 ۷۰  
 ۷۱  
 ۷۲  
 ۷۳  
 ۷۴  
 ۷۵  
 ۷۶  
 ۷۷  
 ۷۸  
 ۷۹  
 ۸۰  
 ۸۱  
 ۸۲  
 ۸۳  
 ۸۴  
 ۸۵  
 ۸۶  
 ۸۷  
 ۸۸  
 ۸۹  
 ۹۰  
 ۹۱  
 ۹۲  
 ۹۳  
 ۹۴  
 ۹۵  
 ۹۶  
 ۹۷  
 ۹۸  
 ۹۹  
 ۱۰۰

## ہمارے مشہرین استفسار کے وقت و الفضل کا حوالہ ضروریں

۱  
 ۲  
 ۳  
 ۴  
 ۵  
 ۶  
 ۷  
 ۸  
 ۹  
 ۱۰  
 ۱۱  
 ۱۲  
 ۱۳  
 ۱۴  
 ۱۵  
 ۱۶  
 ۱۷  
 ۱۸  
 ۱۹  
 ۲۰  
 ۲۱  
 ۲۲  
 ۲۳  
 ۲۴  
 ۲۵  
 ۲۶  
 ۲۷  
 ۲۸  
 ۲۹  
 ۳۰  
 ۳۱  
 ۳۲  
 ۳۳  
 ۳۴  
 ۳۵  
 ۳۶  
 ۳۷  
 ۳۸  
 ۳۹  
 ۴۰  
 ۴۱  
 ۴۲  
 ۴۳  
 ۴۴  
 ۴۵  
 ۴۶  
 ۴۷  
 ۴۸  
 ۴۹  
 ۵۰  
 ۵۱  
 ۵۲  
 ۵۳  
 ۵۴  
 ۵۵  
 ۵۶  
 ۵۷  
 ۵۸  
 ۵۹  
 ۶۰  
 ۶۱  
 ۶۲  
 ۶۳  
 ۶۴  
 ۶۵  
 ۶۶  
 ۶۷  
 ۶۸  
 ۶۹  
 ۷۰  
 ۷۱  
 ۷۲  
 ۷۳  
 ۷۴  
 ۷۵  
 ۷۶  
 ۷۷  
 ۷۸  
 ۷۹  
 ۸۰  
 ۸۱  
 ۸۲  
 ۸۳  
 ۸۴  
 ۸۵  
 ۸۶  
 ۸۷  
 ۸۸  
 ۸۹  
 ۹۰  
 ۹۱  
 ۹۲  
 ۹۳  
 ۹۴  
 ۹۵  
 ۹۶  
 ۹۷  
 ۹۸  
 ۹۹  
 ۱۰۰

تذقیق اٹھرا۔ حمل ضائع ہو جائے ہوں یا بچے فوت ہو جائے ہوں۔ فی نشینی ۲۸ روپے مکمل کو ۲۵ روپے دو احزانہ نور الدین حضور دھامل بلڈنگ لاہور

# برطانیہ نے لیبر وزارت زمانہ میں ہی ایشیم بک تیار کر لیا تھا

## برطانوی پارلیمنٹ میں وزیر اعظم مسٹر ولسٹن چرچل کا خطاب

لنڈن ۲۸ فروری - مسٹر چرچل نے آئین کی بات کی کہ برطانیہ نے ایشیم بک تیار کیا ہے اور اس کی تاعدہ تیار کی گئی ہے۔ اس کا راز بھی قائم کر دیا گیا ہے۔ انہوں نے اعلان کیا کہ ان کی قیادت میں حکومت نے امریکہ سے کوئی "خفیہ باغی" سمجھوتہ نہیں کیا اور نہ ہی حالیہ سفیر امریکہ کے دوران میں ہونے والے مذاکرات میں اس کے متعلق کوئی چیز بتائی گئی ہے۔

### بہادر پور میں آئینی اصلاحات

بہادر پور ۲۸ فروری - ریاست بہادر پور کے حکمران فور صادق محمد خاں کی ریاست میں آئینی اصلاحات نافذ کرنے کا اعلان کریں گے اور اصلاحات تحت عام انتخابات کے تحت ہوں گے جن میں ہونے والے کو رائے دینے کا حق ہوگا۔ مجلس کے کل ۱۰ ممبر منتخب کئے جائیں گے اور آئندہ کسی ممبر کو گارڈن میں جابنگا عطا نہ ہوگا۔ ۲۸ فروری معلوم ہوا ہے کہ گلگت کے وسط میں بچے پھونکنے کے لئے اور ان پارلیمنٹ کا ایک خاص مشین بنایا جائے گا۔ (اسٹار)

### مصر کی پریس میں وزیر خارجہ پاکستان کا چرچا

قاہرہ ۲۸ فروری - وزیر اعظم مصر علی مہدی پاشا نے اخباری نمائندوں کو بتایا ہے کہ وزیر خارجہ پاکستان چودھری محمد ظفر شاہ نے ان کی ملاقات دوستانہ تھی۔ مصری اخبارات وزیر خارجہ پاکستان کی تعریفوں کو بڑی اہمیت دے رہے ہیں اور ان کے اخبارات میں اس کی دعوتیں دی گئیں۔ جن میں وزیر اعظم مصر کی دعوت کا ذکر ہے۔

### یوگوسلاویہ کے عیسائیوں کو ہدایت

بلغراد ۲۸ فروری - یوگوسلاویہ کی طرف سے روس کے کیتھولکس کو ہدایت کی گئی ہے کہ جو ان کے سڑک یونیورسٹیوں میں ان کے قصبے لازمی طور پر بند کر دیے جائیں۔ اگر جوں کو حکم دیا گیا ہے کہ وہ اپنے اخراجات سے اپنے عیال کو کالج کھول سکتے ہیں۔ جن کے سٹے سٹاڈر حکومت بھی امداد دے۔ لیکن سٹاڈر کی بجائے اس قدر سرمایہ فراہم کر سکیں۔ (اسٹار)

# کیونست عرب ممالک میں امن کا نفرنس منعقد کرینگے؟

لنڈن ۲۸ فروری - قاہرہ سے برطانیہ سفیر نے دفتر خارجہ کو ایک مفصل رپورٹ ارسال کی ہے۔ اس رپورٹ میں انہوں نے ہدایات کے مطابق مصری حکام کے ساتھ تبادلہ خیالات کے متعلق اپنا نظریہ بیان کیا ہے۔ معلوم ہوا ہے کہ مسٹر ڈیگن نے اس رپورٹ کا مطالعہ شروع کر دیا ہے۔ امکان ہے کہ ہفتہ کو وزیر اعظم مہراد برطانیہ سفیر کی ملاقات سے پہلے انہیں مزید ہدایات موصول ہو جائیں گی۔ اسی سلسلے میں مقامی صحیفوں میں منعقد ہونے والی "اشترک" امن کانفرنس برائے مشرق وسطیٰ کے اوقات کے تعین میں خاص دلچسپی کا اظہار کر رہے ہیں۔

## مغربی بینکال میں ۹ ہزار ایکڑ زمین

### زیر کاشت لائی گئی

کلکتہ ۲۸ فروری - ایک باغیچہ ذریعے سے معلوم ہوا ہے کہ مغربی بینکال میں ۱۹۵۶-۱۹۵۷ کے دوران زیر کاشت رقبہ میں کافی اضافہ ہوا ہے۔ گذشتہ سال کی نسبت اب کے ۹ ہزار ایکڑ رقبہ زیر کاشت لایا گیا ہے۔ لیکن اس کے باوجود دھان کی فصل کا مستقبل بہتر نہیں کیونکہ زیادہ تر رقبے میں پٹس کی کاشت کی گئی ہے اس رقبے میں سے ۷۹ ہزار ایکڑ میں سالانہ دو فصلیں ہوتی ہیں۔ اور باقی ماندہ ۵۰ ہزار میں سالانہ ایک ہی فصل ہوتی ہے۔ جو فائبر پٹس ہے۔ (اسٹار)

## رسم تاجپوشی پر دس کروڑ پونڈ خرچ ہو گئے

لنڈن ۲۸ فروری - تو قریبے کہ سرکاری طور پر ملکہ کی رسم تاجپوشی کی تقریب پر دس کروڑ پونڈ خرچ آنے کا امکان ہے۔ مگر مختلف ممالک سے ڈیڑھ لاکھ دیگر غیر ملکی سر تبادلی آمدنی سے یہ خرچہ پورا ہو جائے گا۔ ۱۹۳۳ء میں رسم تاجپوشی پر پانچ کروڑ پونڈ خرچ ہوئے تھے۔

## سکندر اعظم کے مقبرے کی تلاش

قاہرہ ۲۸ فروری - معلوم ہوا ہے کہ سکندریہ کی فاروق یونیورسٹی آئندہ سکندر اعظم کے مقبرے کی تلاش کا کام اپنے اہتمام میں لے لے گی تو قریبے کہ مقبرے کے مل جانے کے بعد بہت زیادہ سیاح مصر کی سیر کرنے آئے گئے۔ (اسٹار)

## برطانیہ اور مصر میں جلد مصالحت جاری ہوگی؟

دمشق ۲۸ فروری - اینگلو مصری سمجھوتے کے متعلق شام میں لہری دلچسپی کا اظہار کیا جا رہا ہے۔ آزاد پارٹی کے اخبار "العصر الجدید" نے اپنے مقالہ افتتاحیہ میں تحریر کیا ہے کہ کوئی کو یقین ہے کہ اب جلد ہی مصالحت ہو جائے گی۔ کیونکہ مصر فیصلے پر تسلیم کر لیا ہے کہ مسئلہ کا معاہدہ فرسودہ ہو گیا ہے۔ ماہر پاشا کی حکومت کی طرف سے امن و امان قائم کرنے کے بعد وطن پر اس ماحول میں بات چیت کر سکتے ہیں۔

## جنگ کے بعد سے برطانیہ پالیسی کے مطالعہ

سے معلوم ہوتا ہے کہ برطانیہ نے نوآبادیاتی پالیسی کو ترک کر کے مفقہ ممالک کے ساتھ دوستانہ تعلقات استوار کرنے ہیں۔ امید ہے کہ اینگلو مصری تنازعہ بھی جلد ختم ہو جائے گا۔ یہ حقیقت بھی پیش نظر رکھنی چاہیے کہ جھگڑے کا جاری رہنا اشترک روس کے لئے مفید ثابت ہو سکتا ہے۔ جو مشرق وسطیٰ میں چلے کر کے اپنی سلطنت کو وسیع کرنے کی تاک میں لگا بیٹھا ہے۔ (اسٹار)

مسٹر چرچل نے کہا کہ یامیں سٹارکونگ کے بعد چیلن کی فوری کی صورت میں امریکہ کا ساتھ دینے کے متعلق ذمہ داری کو سیر حکومت نے اٹھایا تھا۔ ہمارے حکومت صرف اپنے پیشروں کی پالیسی کی سونپا تھی جو ہمیں مسٹر چرچل نے ایشیم بک ماننے کے لئے سیر حکومت اور ان کے ساتھ کام کرنے والے سائنسوں کی تحریک کی اور کہا کہ میں حیران ہوں کہ سیر حکومت نے اپنی اس کامیابی سے ایمان پارلیمنٹ کو کیوں بے خبر رکھا۔

## برطانیہ میں پاکستانی مال کی بربادی

لنڈن ۲۸ فروری - گذشتہ سال بہت زیادہ پاکستانی مال برطانیہ بھیجا گیا ہے جس میں ۲۷۰،۰۰۰ پونڈ اور ۱۶،۰۰۰ ٹن کے مال کی بربادی ہوئی ہے۔ ۵۵،۰۰۰ پونڈ کی مالیت کا سامان برباد ہوا۔ برطانیہ کی طرف سے گذشتہ سال پاکستان کو ۵،۰۰۰،۰۰۰ پونڈ کی مالیت کا مال کیا اور اس میں ۱،۰۰۰،۰۰۰ پونڈ کا یہ اعداد شمار برطانیہ تجارتی بورڈ کی طرف سے شائع کئے گئے ہیں۔

## مجلس عربی تعلیم الاسلام کالج لاہور کے

### زمین اہتمام

تھوڑے روزوں میں روز جمعہ ۱ بجکر ۱۱ بجے تک پر بعد دوپہر ۱ بجے میں پروفیسر عبدالغفور صاحب ایم۔ اے۔ کو رکن کالج لاہور جعفری کی شخصیت کے موضوع پر قرارداد پڑھیں گے۔ ڈاکٹر غنیات اظہار صاحب صدر شعبہ عربی کالج لاہور صدارت فرمائیں گے۔ اصحاب ذوق کو ششور کی دعوت دی جاتی ہے۔ (سید ڈی)

جرم اور اولد خالص سونے کے زیورات

# غنی ستر جہولرز

۲۲- انارکلی لاہور سے خریدیں۔ پروفیسر ملک عبدالغنی انہی

## کیونست چین کے روپیہ پر مغربی ممبرین

### کو تشویش

لنڈن ۲۸ فروری - مغربی ممبرین نے چین کے اس ازم کو بڑے اچھے اور تشویش سے سنا ہے کہ امریکہ کو یامیں جرمنی کی جنگ شروع کر رہا ہے۔ یقین کیا جاتا ہے کہ اس ازم کی وجہ سے مصالحت کی بات چیت پورا پورا نہیں پڑے گا۔ (اسٹار)